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1.
Calcule el calor molar de vaporización (kJ / mol) de un líquido cuya presión de vapor se duplica cuando la temperatura se eleva de 85°C a 95°C. Datos: R =8,314 J / K x mol; ln P = C – (H vap / RT
	TABLA DE DATOS Y RELACIONES

	t1(°C)
	t2(°C)
	T1(K)
	T2(K)
	P1
	P2
	RELACIÓN(ES)

	85
	95
	358,15
	368,15
	P1
	2 P1
	ln 2P1= C – (H v / T2
	ln P1= C – (H v / T1

	SOLUCIÓN:

ln 2P1 – ln P1= – (H v / T2 + (H v / T1
ln 2 = (H v / R ( 1/T1 – 1 / T2)

(H v =  ln 2 x R x ( T2 x T1 / T2 – T1) 
respuesta = (H vap = ( 0,69 x 8,314 x 131.852,92) / 10  = 75,6 kJ / mol



2.
En la tabla #1se presenta la variación de la presión de vapor del Hg en dependencia de la temperatura. En los espacios en blanco de la referida tabla, llenar las transformaciones del caso, para que con la ayuda de un gráfico en la tabla #2 proceda a calcular por linealización el calor de vaporización del mercurio. En su gráfico (en la tabla #2) escribir las variables correspondientes a la ecuación de Clausius – Clapeyron. Datos: R =8,314 J / K x mol;
	Tabla No. 1.       Variación de la presión de vapor del  mercurio a distintas temperaturas

	P (mmHg)
	17,3
	74,4
	246,8
	376,3
	557,9

	ln P
	2,85
	4,31
	5,51
	5,93
	6,32

	T (K)
	473
	523
	573
	593
	613

	(1/T) x 103
	2,11
	1,91
	1,75
	1,69
	1,63


	Tabla #2

	GRÁFICO  
	Cálculo de la entalpía de vaporización del Hg con la ayuda de todos los puntos del gráfico.
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	- 7,55 x 103 x R = - (H v
7,55 x 8,314 x J/K x 103 = (H v
62,77 kJ /mol = (H v
respuesta = (H vap =  62,77 kJ / mol
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3.
En la siguiente figura complemente, a mano alzada, los cambios de energía que acompañan a los cambios de fases entre los tres estados de un mol de yodo molecular (gas, líquido y sólido). Sírvase representar el calor molar de fusión y sublimación de la muestra referida, sus valores son: 15,27 kJ/mol y 62,30 kJ/mol, respectivamente. Con la ayuda de los datos, en la figura, represente y escriba numéricamente el calor de vaporización del yodo líquido ((H vap).  Para simplificar su trabajo ubique, con ayuda de rectángulos, la posición de la muestra en estado líquido y en estado gaseoso.  
4.
 Calcular el calor (en Joule) que se requiere para convertir 75,0 g de etanol en estado sólido a -120ºC a fase de vapor a 78ºC. Con los datos presentados y los cambios de entalpía para cada proceso construya la curva de calentamiento del etanol. 
	Características Físico Químicas del etanol  (UN MOL DE ETANOL = 46,07 g)

	Punto de fusión
	-114ºC
	Punto de ebullición
	78ºC

	Entalpía de fusión
	5,02 kJ / mol
	Entalpía de vaporización
	38,56 kJ / mol

	Calor especifico del etanol sólido
	0,97 J / g - K
	Calor especifico del etanol líquido
	2,3  J / g - K


	Curva de calentamiento
	Cálculos
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	Calentamiento del sólido:

 (H= masa x calor específico x (T
(H= 436,5 J


	
	Fusión del sólido:

(Hf= masa x calor latente fusión
(Hf= 8,17 kJ


	
	Calentamiento del líquido:

(H= masa x calor especifico x (T
(H= 33,12 kJ


	
	Vaporización del líquido:

(Hv = masa x calor latente vaporización
(Hv= 62,77 kJ

	
	Total de la energía requerida:

(H total= 105 kJ



5.
Se prepara una muestra de 50,00 mL de una disolución acuosa que contiene 1,08 g de seroalbúmina humana, una proteína del plasma sanguíneo. La disolución tiene una presión osmótica de 5,85 mmHg a 298 K. En la tabla proceda a calcular el peso molecular (p.m.) de la albúmina. Datos: R = (0,081 L x atm / mol x K); 1 atm = 760 torr.
	DATOS Y RELACIONES
	SOLUCIÓN

	( = MRT
	M = (( / RT)
	M = moles soluto / Litro de solución
	# moles = ((7,70 x 10-3 atm) / ( 0,081 x ( L x atm) / (mol x K))) x (0,05 L / 298K)
p.m. = 1,089 / (1,59 x 10-5 mol)
p.m. = 0,68 x 105 g

peso molecular soluto = 6,8 x 104 g /mol

	T= 298 K
	# moles = g soluto / p.m. soluto = M x V =

= (( / RT) x V
	

	V= 0,05 L
	(  = (5,85 / 7,60) x 10-2 atm = 7,70 x 10 -3 atm
	


6.
Las presiones de vapor del benceno y tolueno puros a 25ºC son 95,1 y 28,4 mmHg, respectivamente. En primer lugar (caso A), se prepara una disolución en que las fracciones molares de benceno y tolueno son 0,500.), calcular en los espacios apropiados de la tabla las presiones parciales de vapor del benceno y tolueno sobre esta solución. Luego, calcule la presión de vapor total sobre la misma. Finalmente (caso B), calcular las presiones referidas a la misma temperatura, pero sobre una disolución con masas iguales de los dos líquidos. Datos: Peso Molecular Benceno = 78,11 g/mol; Peso Molecular Tolueno = 92.13 g/mol.
	TABLA DE DATOS, RELACIONES y CALCULOS

	caso
	P1
puro
	P2 puro
	PM1
	PM2
	X1
	X2
	RELACIONES
	P1 parcial

	P2
parcial

	P 

total

	(A)

	95,1 mm Hg
	28,4 mm Hg
	78,11 g / mol
	92,13 g / mol
	0,50
	0,50
	P1parcial = X1  x  P1 x puro
P2parcial = X2 x P2 x puro

	47,55 mm Hg
	14,2 mm Hg
	61,75 mm hg

	(B)


	(
	(
	(
	(
	0,54
	0,46
	X1= PM2 / PM2+PM1
X2= 1 – X1
	51,35 mm Hg
	13,1 mm Hg
	64,4 mm Hg


7.
La celda unitaria cúbica centrada en el cuerpo de cierta forma cristalina de hierro mide 2,8664 Å por lado. Calcule la densidad de esta forma de hierro. Datos: Fe = 55,85 uma.

	DATOS Y RELACIONES
	SOLUCIÓN

	Centrada en el cuerpo equivale a 2 átomos en celda

	Volumen= (arista)³ 
	D= (111,7 uma/ ( 2,8664 Å)³ )x)1g/ 6,022 x 10²³uma)x( 1 Å / 10 -8 cm)³
Respuesta : 7,8753 g / cm3


	1 átomo Fe= 55,85 uma

1 Å = 10 -8 cm 

	Densidad = masa / volumen
	

	1 g = 6,022 x 10²³ uma

	Masa de 2 átomos=

2 x 55,85 uma =

111,7 uma

	


 8.
El alcanfor (C10H16O) funde a 179,8ºC y tiene una constante de abatimiento del punto de congelación excepcionalmente grande, Kf = 40ºC/m. Si 0,186 g de una sustancia orgánica desconocida (soluto) se disuelve en 22,01 g de alcanfor líquido, se observa que el punto de congelación de la mezcla es de 176,7ºC. Calcule la masa molar del soluto. Datos: C=12g; H=1g; O=16g.

	DATOS Y RELACIONES
	SOLUCIÓN

	( T f = Kf x m
	molalidad = moles soluto / kg solvente

	1,706 x 10 -3 mol( 0,186 g soluto
Masa molecular = (0,186 g)/ (1,706 x 10 -3 mol)

respuesta (masa molecular) : 110 g / mol



	( T f = 3,1 o C

Kf = 40ºC /m
	m =( T f  /  Kf 

m = 3,1 o C / (40 o C/m)
	

	m solvente = 0,02201 kg
	moles soluto =  molalidad x kg solvente

= (3,1 / 40) x 0,02201 mol
 # moles = 1,706 x 10 -3 mol 
	


9. 
En el Laboratorio de QGI se dispone (a 50ºC) muestras de  2,13 g de soluto en 5 g de agua para cada una de las seis sales que se indican en la tercera fila de la tabla.  Proceda a lo solicitado en la fila #2 para cada sal. En la fila #4, en la columna correspondiente, para cada sal, marque con una X si la solución es sobresaturada, con una Y si es saturada y con una Z si es insaturada.  Para su decisión utilice el grafico de solubilidades versus temperatura de la fila #6. Si alguna de las soluciones resultara sobresaturada, calcule con la ayuda de los datos del gráfico los gramos de soluto que se deben retirar para obtener una solución saturada a la referida temperatura. Para los casos que se ameriten, los valores sírvase registrarlos en la fila #5. 
	FILA
#1
	PASOS
	MUESTRAS (SEIS EN TOTAL)

	#2
	CÁLCULAR
g de sal en 100 g de agua
	42,60 g

	42,60 g
	42,60 g
	42,60g
	42,60 g
	42,60 g

	#3
	Sales
	KClO3
	K2Cr2O7
	NaCl
	KCl
	KNO3
	CaCl2

	#4


	MARCAR con:

X solución sobresaturada

Y solución saturada

Z solución insaturada
	X
	X
	X
	Y
	Z
	Z



	#5
	Cálculo de sal que debe retirarse en gramos si esta sobresaturada
	23,6 g en 100 g de agua.
1,18 g en 5 g de agua
	12,6 g en 100 g de agua.

0,63 g en 5 g de agua
	7,6 g en 100 g de agua.

0,38 g en 5 g de agua
	0 g
	-
	-



	#6
	Solubilidad Sal(es) Saturada(s)

MARCAR en base al  gráfico

lo solicitado en la fila #4(
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10.
En la primera columna de la tabla se encuentran numeradas las denominaciones de las ecuaciones clave que están dadas sin orden en la tercera columna. Su tarea consiste en poner en la cuarta columna el número correspondiente a  la ecuación denominada. Como ejemplo se destaca en la cuarta columna, el caso de la ley de los gases ideales que aparece con el número siete en la primera.
	DENOMINACIÓN ECUACIONES CLAVE
	ECUACIONES CLAVE

	1
	Ecuación de Bragg
	( PC* medida / ( PC teórica
	13

	2
	Aplicación de la Ley de Hess
	ln P = C – ( (H vap /RT)
	4

	3
	Molaridad
	(P = X2 Pº1
	8

	4
	Ecuación de Clausius - Clapeyron
	Moles de soluto / Masa disolvente (kg)
	9

	5
	Ley de Henry
	(masa componente #1 / total de masas de todos los componentes) x 100
	14

	6
	Ley de Raoult
	(H sub = ( H fus + ( H vap
	2

	7
	Ley de los gases ideales
	Moles de soluto / Litro de la solución
	3

	8
	Disminución de presión de vapor
	( T b = Kb m
	12

	9
	Molalidad
	(moles del componente #1 / total de moles de todos los componentes)
	15

	10
	Disminución del punto de congelación
	PV = nRT
	7

	11
	Presión osmótica de una disolución
	Sg = kPg
	5

	12
	Aumento del punto de ebullición
	(masa del componente #1 en d** / total de masa de d** ) x 106
	16

	13
	Factor de Van`t Hoff
	( T f = Kf m
	10

	14
	% en masa del componente #1 
	2d sen ( = n(
	1

	15
	Fracción molar del componente #1
	( = MRT
	11

	16
	ppm del componente #1
	P1 = X1 Pº1
	6

	PC* = Propiedad Coligativa; d** = disolución 


ESPACIO PARA CÁLCULOS

“Realize that now, in this moment of time, you are creating. You are creating your next moment. That is what's real.”

- Sara Paddison
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